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I1. Feladatsor

1. feladat

Els§ 1épésben kiszémitjuk a vegyliletben taldlhaté ato-

"mok ardnydt:

C 54,55 :+ 12 = 4,54

H 9,09 ¢ 1 = 9,09 ,

0 36,36 : 16 = 2,27 3 pont
Az 1gy kapott szdmokat a legkisebbel, a 2,27-tel oaszt-

va az atomok arénya egész szdmokat eredményez:

C:H:0=22:4_:1, tehit a vegylilet baszegknplete‘
vagy tapasztalatl képlete: CzH!O. _ : 2 pont

Ezutdn kiszémitjuk az ismert adatokbs]l az anyag rela-
tiv molekulstsmegst,

t,pv=% RT Gsszefliggésbsil:

W = ZET _ 1,720kg:8,314 Jnol” “lkta13 K
120000 Nm™<.0,5 &

= 88'kg/km61 3 pont

Ha a képlet C2H40 lenne, a méltomegre 44 kg/kmél-t kap-
nédnk, tehdt a molekulakiplet ennek a kitszerese:

C,H,0 /pl. etil-acetdt/. . ? pont
A8 2 i

lo pont



2. feladat

0

/COOH/2+2Na_0H=/COONa/2+2H2

8o

8,71 c® 0,1 mélos NaOH reagdl Q*Il%ghlm = 00,4355 mmol

oxéisavval.

A savoldat tehdt 0,4355 mmél oxdlsavat tartalmaz.

A reakcidegyenlet:

5/COOH/2+2KMnQ4+3HQSO4=1OCO2+K2304+2MnSO4 8H20

2 mél Kn0, reagdl 5 mél oxdlsavval
x 0,4355 mmol ox4lsavval

X - 9&%255'. 2 mmol = 0,1742 mmol

A reakcidéhoz 0,1742 mmol KMnO4 sziikséges.

1000 cw’ 0,02 mélos KMhO4'01datban van 20 mmél EMn04

x 0,1742 mmél

_ngilgggglgggci = 8,71 or

Tehdt a fenti ox4lsav oldat 8,71 cr 0,02 méloas

KMnC,-oldattal oxid4lhaté.

4

2 pont

2 pont.

2 pont

& pont



J, feladat

Az elektrolizis brutto egyenlete:

OHE1 By H, + Cl,, 2 pont

tehdt 1 mol HC1 bontdsfhoz 1F sszitkséges.

60 Ah = 2,24 F, tehdt ennyil HT1 bomlott el,
- képzddott 2,24 mol gz, vagyis
50 liter H,+Cl, /normdldllapotu/.

A megmaradt oldat 10 g-J4ban 27,4 mmol, vagyis
1,00 g HC1 van, az oldat 10 %-os. ‘ 6 pont

Ha m g 20 %-o0s oldatbél indultunk ki, akkor maradt:
/m - 2,24°36,5/ g oldat, 45 /m-0,0 - 2,24+36,5/ g HC1,

Omf"j"'z ?4"6 = 0,1, emibdl m = 735,8 g,
é8 VvV = % = 668,9 co. 8 pont

A 20 tomegsrnéralékos oldat térfogais tehdt 668,9 on



4, feladat

a/

b/

c/

A minta maradéka Cu, a krist{iycs anyag:

. ' 62 e |
CuSO4 5H20, amelybdl 5332 = 0,25 mol képzddott. 1 pont

A 0,25 mol CuS0,*5H,0 ~» 0,25 mol Cu=-b81 keletkezik.
A minta 0,50 molj4bél tehdt 0,25 mol a réz 4s
0,25 mol & Mg~ Al keverdk. ‘

A fej18dstt hidrogén:z%L%Q = 0,30 mol 1 pont
L ]

1 mol Mg 1 mol H2—t fejleszt, x mol Mg y H,-t,

1 mol Al 1,5 mol Hz-t felleszi,
/0,25~-x/mol Al /0,30-y/mol H,-%. 4 pont

A minta 0,25 mol Cu~%t, 0,15 mdél Mg-ot, &s 0,10 mol
Al-ot tartalmasz.

A pnrkeverék aszetitele: 50 mol% Cu
30 mol% Mg
20 mol% Al, 2 pont

4,15 mol Mg 0,15 mol Hz-t fejleazt

0,10 mol Al 0,15 mol H,-t fejleazt,

A k4pz8dstt hidrogéngdzrok tehdt S50 ~ 50 %4t
fejleasztette a két f£ém. - 2 pont

0,15.24 = 3,6
0,1027 = 2,7
0,25-64 = 16,0

p——————

22,3
A bemért minta tehdt 22,3 gramm velt.

2 pont

12 _pont



5. feladat

T 1,17 ¢ 29 = 33,93
Az elegybdl a telitetlen szsnhidrogin tirfogata:
120 c¥ /273 ¥; 0,1 'Pa/
1000 e’ 0,4 mélos Br,~oldatban van 0,4 mol Pry
[ . nf,
26,7 e " " x=1,068 107 mol Br

2 2 pont

120 c¢o’ szénhidrogsn reagdl 1,068 1072 mo1 Br,-mok

22,41 107 o' - "= =" x22 mol Br,, teht a

vegyliletben 2 kettdes kdtfsnek kell lenni. Az 41-
teldnos kdéplete: CHop o 2 pont
1 g'sav reagdl 0,933 g KOH-dal

L e 56 g o

= 60 . 2 pent

Az R-COUH moldris tomege 60, igy ez « sav & CH,COO0H, A teli-
tett szsémhidrogsdn, melynek oxidfcisjdval eldd1litottuk,

nz etén,

A Yeverék ¥ = 33,93, tehdt 22,41 & 33,93 g

0,3 " x = 0,4%4 & 4 poni

22,41 dr CZHS 30 ¢
0,18 v x = 0,241 g

A telitetlen azdénhidrogén tiniege v elegvhen:

0,454 g - 0,241 g = 0,213 ¢ 2 pont
0,12 an 0,213 g
22,41 " M=40g

A telitetlen szénhidrogén dltaldnos képlete: C H, » 5 pont

Tehat: 12n + 2n - 2 = 4¢

e 3 e G3H4



A két sroinhidrogin Jsszeskiplete: Ot 4g

Konstitucids kipletek: CHy - CH; eotdn s

CH2 = 0 = CH2 vagy

propadisn /allén/

6. feladat

7 -5 - A 1 dl{ . -
A maradik giz: H,, mennyisége 3375 aw'/mol” 4,094.10

= n°H2

o

keletkeégtt HC1 2 g Na,0-dal egyensrtikii:

2HC1+N&20=2NaCI+H20

2 PR~
Fré - nHCI F 6,451 10 mol.

8a

’1H4° 2 pont

CH= C - CHB-

propin 2 pont
18 pont

2m01-

2 pont

3 ﬁent

A H2+Cl2 = 2HCl egyenle® sgerint felirhatjuk:

ny /reagdlt/ = 3,225:107% mol
2

n., /reagdlt/ = 3,225-10"2 mol.
c1,

Az eredetl gézelegy Uasztdtele:

2 pont

n°H2+nH2/reagélt/+n012/reagélt/= pﬁsszesag*}OEB mol,

ebbdl: 30,61 mol% €1, és 69,39 mol% H, -

2 pont

‘9 pont



Z._feladat

"AM jzomer:

"B" izomer:

"C" jzomer:

CH,=~CH,~CH,-CH,«~CH
2 2
4 3 } 2 3 z

-

CHB;C% -Ct[z—g(HB

CHj

!

3

n~pentdan

2,2~dimet l-propédn

2 - metil-butdn

8fa

3 pont

3 pont

3 pont

2 pont



